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LEGYETEK ÁLDOTTAK ... OKTÓBERI FIATALOK.

Áldottak legyetek...mert hitet tettetek a
meggyalázott ISTEN mellett.

Áldottak legyetek...mert oda álltatok a
meggyalázott EMBER mellé.

Áldottak legyetek...mert jogot akartatok adnia jogaiktól megfosztottaknak, 
hazát a hazátlan magyarnak, 
szabadságot a raboknak, 
igazságot a hazugsággal és 
biztonságot az önkénnyel szemben.

Áldottak legyetek,..hogy megtisztítottátok a nemzet
lelkiismeretét a rákényszeritett 
szennytöl, förtelemtöl, hogy 
ismét tisztán ragyoghatott 
isten-képü emberisége.

Küldetéseteket betöltöttétek, harcotokat 
megharcoltátok és példát adtatok ennek a 
dekadens századnak az emberi nagyságról, 
a hitből, a bátorságból és önfeláldozásból.

Legyetek áldottak mindezért...OKTÓBERI FIATALOK
életetekben - akik még éltek 
halálotokban - a világ bármely

részén porladoztok.
NY. P.



"ERÖS VÁRUNK NÉKÜNK AZ ISTEN"********** *******************

1517. Október 31-ének délelöttjén Wittenberg lakói még nem sejtették, hogy ez a nap az ö vá
rosukból kiinduló, majd lavinaszerüen európai mére
tüvé növekedö történelmi eseménysorozat elinditója 
lesz. Nem sejtette ezt LUTHER MÁRTON Ágostonrendi 
szerzetes sem, az akkor még szerény méretű és szín
vonalú wittenbergi egyetem tanára, aki a déli órák
ban a vártemplom kapujára 95 vitatételt szegezett 
ki a korban divatos búcsucédulák ellen.A 34 éves türingiai szerzetes-tanárnak ko
rántsem állott szándékában a római egyház szétbontá
sa. Ö csupán az igazságot keresve, a visszaélések el 
len kivánt fellépni a búcsucédulákkal és a bünbocsá- 
nattal való kufárkodásnak szeretett volna véget vetni.

A búcsucédulák árusitása a kereszteshadjá
ratok óta a pápai pénztár feltöltését célzó szokás 
volt, a 16-ik század elejére azonban minden eddigit 
meghaladó méreteket öltött. Fejedelmek 25, bárók 10, 
polgárok 6, szegények 1 forintért hozzájuthattak a 
tisztitótüzbeli szenvedések elengedését biztositó bú 
csülévéihez.

A teologusok legjobbjai önmagukkal viaskod
va tették fel a kérdést; lehetséges-e, hogy az üdvö
zülés pusztán pénzkérdéssé váljon?? Luthert is hasonló kérdések foglalkoztatták, de ekkor még meg volt 
gyözödve arról, hogy az egyház vezetöit csupán figyel 
meztetni kell a visszásságokra, s a túlkapások meg
szüntetésével visszaállitható az igazi vallásos élet. 
Ezt a meggyözödését fejezte ki a 95 vitapont, melyek 
között határozottan kijelenti: a bűnöket csak Isten 
bocsáthatja meg, a pápa csak a saját maga, vagy az 
egyházi törvények által kiszabott büntetés alól men
tesíthet, igy a cédulák árusitása jogtalan. Ha szán
dékában nem is, de eredményében mindenképp támadást 
jelentett ez a pápai tekintély ellen, a wittenbergi 
parasztok, polgárok és deákok legalább is így értel
mezték a tételeket s szerzöjükben az igazságot végre kimondani merészelö egyént kezdték ünnepelni.
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Luther cselekedete lavinát inditott el.
Végre kimondta valaki az igazságot, végre szót mert 
emelni valaki a támadhatatlan pápai tekintély ellen, 
örömmel magyarázta a röpirat vegyes tételét mindenki 
a saját szájaize szerint és minden társadalmi réteg 
megtalálta a tézisek között az éppen neki szóló té
telt. Nem csoda, hogy Luther kezdeményezése mint 
gyujtó-kanóc futott végig fél Európán.A veszedelmesen terjedö mozgalom megálli
tására és ellensulyozására hamarosan megszületett a 
pápai döntés, az Exsurge Domine kiközösitö hulla for májában, melyet azonban Luther még abban az évben el
égetett és semmit nem volt hajlandó visszavenni té
ziseiböl. Az 1521. évi wormsi birodalmi gyülés elött 
is kitart nézetei mellett s ezért birodalmi átokkal 
sujtják a makacs szerzetest. Valójában ezek az ese
mények vezették az egyház-szakadáshoz, melyre Luther 
a vitatételek megfogalmazásakor nem is gondolt.

Hiressé vált énekét az "Erös várunk nékünk 
az Isten"-t tömegek veszik ajkukra s a 16. század 
Marseillaise-ként diadallal szállt szájról-szájra e- gész Közé-Európában.

A búcsucédulák árusitása elleni fellépése 
után gyors ütemben kristályosodnak ki elméleti tana
inak sarkpontjai. Röpirataiból (A keresztyénség állapotának megjavitása ügyében, Az egyház babilóniai fog 
ságáról, A keresztyén ember szabadságáról, stb.) és 
tételeiböl a "sola fide" - egyedül hit által - elv 
bontakozik ki vezérmotivumként. Felfogása szerint e- 
gyedül a megváltói áldozatba vetett hit üdvözit,mert 
a megromlott emberiség saját erejéböl nem képes ma
gát Isten elött menteni. Nem ismeri el a kialakult hierarchikus egyházi felépitést, sem a Pápa csalhatat- 
lanságát, az egyházfö kizárólag zsinat-összehívási 
jogát, mert mindezekröl nem történik említés a Bib
liában, már pedig egyedül az abban szereplö hitigaz- 
ságok hitelesek!

A vallási és egyházszervezeti reformokhoz 
széleskörü müvelödési program is társult. "A német 
nemzet keresztyén nemességéhez" szóló irása a müvelt
ség fejlesztését, az iskolák és nyomdák alapítását 
és támogatását a világi hatóságok feladatává teszi. 
Programjának szerves része az Ó és Újszövetség né
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metre forditása. Luther a német tömegek kezébe akar
ta adni a Bibliát s ennek megfelelöen a mindennapi 
német nyelvre fordítva azt az egységes német irodal
mi nyelv megteremtését is elösegítette.

Hasonlóképen az egész európai reformációt 
átfogó hatása volt a wittenbergi egyetem fejleszté
sére irányuló munkájának. A kontinens legkülönbözöbb 
országaiból, igy Magyarországról is, áramlott az if
júság Wittenbergbe s e hely a 16. század 30-as éve
itöl kezdve a közép-európai szellemi életre egyre 
nagyobb befolyást gyakorolt.

Mi volt a Luther-i reformáció robbanásszerü eredményeinek okozója??
A középkorban oly szigorú szabályokkal re- 

gulázott egyházi élet keretei a reneszánsz szellem, 
a humanista világkép hatására meglazultak s ez a 
bomlási folyamat a 16. század elejére katasztrófá- 
lis méreteket öltött. Az oxfordi John Wycliff a 14. 
és a prágai Husz János a 15. században már mernek 
egyházi reformokról beszélni, de mindketten a mág
lyán végzik életüket. Luthert azonban már nem lehe
tett megégetni. Ö a megfelelö történelmi pillanat 
alkalmas embere volt, aki mögött a változást köve
telö társadalom legkülönbözöbb rétegei sorakoznak 
fel; eszméit mohón isszák magukba és ostromra indul
nak a középkori elöitéleteitöl omladozó római egyház 
falainak döngetésére.

Ny.P.
Forrásmunka: Bitskey, Hitviták Tüzében.

Egyháztanács gyülése.A következö egyháztanács gyülése november 
21.-én este lesz megtartva.

# # # # # # # # #PRESBITERI GYÜLÉS
November hónapi presbiteri gyülésünket 

kivételesen november 22.-én, a hó negyedik szerdáján 
este 8 órai kezdettel tartjuk meg.
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Isten keresi az embert!
Egy fiatal ember eltávolodott családjától és 

téves utakra tért. Tévedéseit nem ismerte fel mert 
rossz barátai biztatták. Lopott, gyilkolt, minek követ
keztében a börtönbe jutott.

Teltek-múltak a napok és az évek, s egyszer a- 
mikor a börtön udvarán kötelezö sétáját végezte vala
mi különös érzések fogták el. Mintha látomást látna, olyan erövel tőrt fel benne az emlékek serege. Megje
lentek előtte az árvák és megszomorodott emberek vagy 
özvegyek arca, akik az ö bünei miatt voltak szomorúak.

Felébredt lelkiismerete! Addig mindég csak má
sokat okolt, azokat, akik nem értették meg; akik, mint 
szülei, hivogatták a helyes útra. A társadalmat mely 
csak üldözte öt, a gonosztevöt.

De a gyötrelmet elöidézö arcok mellett emlékei
ben felidézödött Krisztus Urunk szenvedö és vonagló 
teste a kereszten és hallotta amint mondja:" BOCSÁSD 
MEG NEKIK URAM, MERT NEM TUDJAK MIT CSELEKSZENEK"... 
Megrázta fejét és meglobbant haja, mintha menekülni 
szeretne ettől az olyan sokat mondó képtöl. És mégis 
a kép láttán és a szavak hallatán térdre zuhant és 
dadogva mondotta: " Jé-zu-som, te a-ki éle-te-det 
ad-tad a-a-az em-beri-sé-sé-ségért, légy ke-gyel-mes 
hoz-z-zám i-i-is, bü- bü-nös e- em- ember-h.e.e.z!!! 
Ne- ne-kem is meg- meg-bocsátasz?

Azután felkelt és bensöjében valami különös 
melegséget és békességet érzett!(Bocsánatot nyert). 
Ettöl kezdve rabtársai sem ismertek rá, mert annyira 
megváltozott. Jó viselkedéséért hamarabb engedték sza
badon, s szabadulása után életét úgy rendezte be, hogy 
Krisztusról tett bizonyságot és a szegényeket és nyo
morultakat segítette.

Igy van az mindég amikor Isten rátalál az em
berre aki elöle menekül és bujdosik a sötétség földjén, 
De csak akkor érte el ezt a fiatal embert Isten amikor 
megnyitotta szívét és lelkét elötte!

Olvassuk el közösen az Igét:
(Cselekedetek könyve: 7;58.-8;l-3,- 9;1-19.)
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" ...azután kiüzték a városon kí vülre , és megkövezték. Saul 
pedig eyyetértett  látván kivégzésével. Azon a napon nagy 
üldözés indult a Jeruzsálemi gyülekezet ellen, és az aposto
lok kivételével mind szétszóródtak Júdea és Samária terü le- 
tén. Kegyes férfiak azonban eltemették Istvánt, és nagy si
klatást tartottak fel ette. Saul pedig zaklatta az egyházat, 
házról  házra járt , férfiakat és nöket hurcolt el, és börtön- 
be vetette öket.

Saul pedig még fenyegetéstöl  és öldökléstöl  lihegve az Úr 
tanitványai ellen, elment a föpaphoz, és leveleket kért  töle 
Damaszkuszba a zsinagógákoz, hogy ha talá l olyanokat, akik 
az Úr útjának hivei, akár férfiakat, akár nöket, megkötözve 
vihesse azokat Jeruzsálembe. Útközben azonban, amikor. éppen 
Damaszkuszhoz közeledett, hirtelen mennyei fény villant fel 
körülötte, és amint a földre esett, hallotta, hogy egy hang 
igy sz ólt hozzá: "Saul, Saul, miért  üldözöl engem?"Ö pedig 
megkérdezte:"Ki vagy, Uram"? Az igy vűlaszolt: Én vagyok 
Jézus, akit te üldözöl. De kelj fel, menj be a vár osba, és 
ott megmondják neked, mit kell tenned." Azok a férfiak,akik 
vele mentek, kábultan álltak, mert  hallották ugyan a hangot, 
de senkit sem láttak. Saul pedig felkelt a földröl, és kinyi
totta szemét, de egyáltalában nem látott. Ezért kézen fogva 
vezettek be Damaszkuszba, és ott három napig nem látott, nem 
evett, és nem ivott.

Volt Damaszkuszban egy tanítvány, név szerint Anániás. Az 
Úr megszólí totta öt látómában: "Anániás!" Ö így válaszolt: 
"Ime, it t  vagyok, Uram." Az Úr pedig égy szólt  hozzá: "Kelj 
fel, menj el abba az utcába, amelyet Egyenes utcának hívnak, 
és keresd meg Júdás házában Sault, akit tarszuszinak neveznek: 
mert  íme, imádkozik, és látomásban látja, hogy Anániás nevü 
férf i  jön be hozzá, és ráteszi a kezét, hogy lásson. Anániás 
így válaszolt: ''Uram, sokaktól hallottam erröl  a férf iröl, 
mennyi  rosszat tett a te szentjeid ellen Jeruzsálemben, és 
ide is meghatalmazást kapott a f öpapoktól, hogy elfogja mind— 
azokat, akik segítségül hívják a te nevedet". Ezt  mondta 
neki az  Úr: "Menj el, ment választott eszközöm ö, hogy neve
met a népek és a királyok elé vigye, és Izrael  fia i elé is.
Én pedig meg fogom mutatni neki, mennyit kell szenvednie az 
én nevemért . '" Anániás elment, és bement abba a házba> rátette 
kezét , és ezt  mondta:"Atyámfia, Saul, az Úr küldött engem, 
az a Jézus, aki megjelent neked az úton, amelyen jöttél, és 
azért  küldött, hogy láss és megtelj Szentlélekkel."
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És egyszerre, mintha valamiféle pikkelyek estek volna le a 
szeméröl, újra látott; azután felkelt, és megkeresztelkedett, 
majd miután táplálékot vett magához, eröre kapott.

Néhány, napig együtt volt a damaszkuszi tanítványokkal, és 
azonnal hirdetni kezdte a zsinagógkban Jézusról, hogy ö az  
Isten Fia."

Most végy egy kis fáradságot testvérem, olvasóm, 
és gondold át újtól a történetet a következö kérdések 
alapján:1. Kiröl beszél ez a történet?2. Miért üldözte Saul a keresztyéneket?

3. Tanulmányozd Saul személyiségét:
a) Azt hitte, hogy amit tett az Isten 

akarata volt?b) Tisztességes volt önmagával szemben 
Saul?,és tisztességes lennél önmagad
dal szemben ha úgy cselekednél 

4. Próbálj emlékezni Saul (Pál) damaszkuszi 
útjára és mondd el saját szavaiddal!

5. Mit gondolsz, hogyan érezhette magát Saul?
6. Mire volt szüksége Saulnak, hogy olyan nagy 

változáson menjen keresztül?
ÜJ LEHETÖSÉG, HOGY ISTEN MEGTALÁLJA AZ EMBERT!

Zürzavar, ordítás, por, kövek, botok, gyülölet 
jellemezte azt a légkört, melyben a városon kívül, az 
első keresztyén vértanút megkövezték és megölték.Köz
ben István arcán és testén folyt az izzadság vérrel 
keverve, de ö az égre nézett és könyörgött gyilkosai- 
ért:"Uram, ne ródd fel nekik ezt a bünt" s meghalt!

Saulnak ez a kép volt lelkében. Erezte a portól 
vértöl és izzadságtól beszennyezödött ruha darabokat 
melyeket lábaihoz dobtak, miután István meghalt.

Még fel volt böszülve az üldözés lázától. Úgy 
érezte, hogy ügye győzött és lelkesedésében jelentke
zett a föpapnál, hogy hatalmat adjon neki a keresztyé
nek jogos üldözéséhez.

Derült ég alatt indult neki reggel kiséröivel, 
hogy kiirtsa a magját is a keresztyénségnek, de vegyes 
érzelmek lehettek lelkében. Talán a föpap éppen azt mondhatta neki, hogy  "töltsd be a törvényt és folytasd 
munkádat* de vigyázz, mert lehet hogy Jézus a Messiás".

A damaszkuszi úton mégis olyan történt, amire
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Saul sem gondolhatott. Fényességet látott és hangot 
hallott. A feltámadott Jézus Krisztus jelent meg neki. 
Kedves szelíd hang szólította meg , mégis megrémült 
és földre esve kérdezte"mit akarsz, Uram, hogy cselekedjem?"

Meggyözödése téves volt Saulnak és ilyen módon 
kellett meggyözödjön róla, hogy rosszul használta fel 
eddig tudását, erejét, igyekezetét és a törvény betöl
tésére szolgáló szándékát, mert az Isten törvénye a 
"SZERETET" törvényén alapszik.

A fiatal, életerös táltosnak meg kellett aláz- 
kodnia és aki addig lovon ülve vezette csoportját, 
most kézen fogva, vakon és összetörten botladozik be 
Damaszkusz kapuján és az üldözöttek kegyeire bizatott.

Anániásnak kellett közbejönnie, hogy vissza
adja neki szeme világát! Utána evett és ivott és visz- 
sza nyerte életerejét, de most elindul a Krisztusról, 
az élö és feltámadott Krisztusról bizonyságot tenni.

1. Mi jutott, vagy juthatott elöször Pál eszébe?
2. Gondolod, hogy lálnak(Saul) voltak aggodal

mai élete felöl?
3. Fel volt Pál készülve az Isteni elhívásra?
4. Mit gondolsz, miért hívta el Isten Sault 

ilyen dramatikus formában?
5. El hív Isten ma is embereket ugyan ilyen 

formában mint Pállal tette, vagy más módon 
is elhívhat Téged?

Talán a mi kolóniális és gyülekezeti életünkben is megfigyelhetjük, hogy mindenben követjük tradíción
kat és megszokott utunkat járjuk mint Saul tette. De 
nem lehetünk túl biztosak abban, hogy valóban a helyes 
uton haladunk. Meg kell vizsgáljuk magunkat és élet
vagy hitbeli felfogásunkat acélból, hogy Jézus Krisztus 
a feltámadott Urunk akarata szerint éljünk és tegyünk 
hitet.

ISTEN KERESI AZ EMBERT! DE NEM CSAK KERESI,
HANEM MÓDOT IS AD ARRA, HOGY MEGTALÁLJUK CSAK ALÁZ- 
KODJUNK MEG ÉS NYISSUK KI SZIVÜNKET! ISTEN HIV ÉS 
ELHÍV! MA TÉGED IS MEGSZÓLÍTOTT !!!

(Okt.21.-én redezett cserkésztáboron elhangzottprédikáció.)
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H I R E K
Ádventi szeretetvendégség

Ádventi szeretetvendégségünket ez évben 
DECEMBER 2.án este 7 órakor rendezzük meg.

Ezennel minden magyar testvérünket meghívjuk 
erre a kedves alkalomra gyülekezetünk La Castellana-i 
központjába. ****************
SPANYOL NYELVÜ MUNKÁNK ÜGYEBEN RENDEZENDÖ KONZULTÁCIÓ

A közös egyház tanácsának kívánságára 
DECEMBER 16.-án (szombaton) de. 9 órakor megrendezzük 
a Konzultációt. Erre az alkalomra minden gyülekezeti 
tagot meghívunk. A részvétel hozzászólási joggal 
jár, tehát mindenki aki részt óhajt venni ezen a 
gyülésen azt szabadon megteheti.

Egyházunkban fenálló nyelvi probléma, melyet 
nt.Kropatscheck lelkész úr vetett fel az utolsó évi 
közgyülésen sok szempontból sorsdöntö kérdés. Szeret
nénk ha a magyar nyelvü híveink közül is többen részt 
vennének.

0000 000000000000

SKANDINÁV GYÜLEKEZET
A skandináv gyülekezet elhatározta, hogy 

egy svéd lelkészt óhajt meghívni állandó caracasi 
szolgálatra. Ugyanakkor a volt internátus egy részé
nek paplakká való átalakítását is elhatározta.
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Z A R Á N D O K L A T .***************■*-*-*****

Csak élek napról-napra 
A hosszanmúló érákat nézem, 
Nyúlnak a percek— pereg a homok: 
Nincs célom, csak reménységem.

Keresek— tanulok— vágyom—
Hogy végre kijussak a fényre A Fényre, mely magába zár majd—  
Az életböl az örök Létre.

Itt-ott felvillan egy szikra: Megértö lélek, vagy hü szív hangja. 
Szép csokorba gyüjtüm üket,Világot vetnek bús utamra.

Kellenek nagyon e szikrák 
Jelképei apró örömöknek- 
Kétkedö , szomorú embert 
Még az istenek sem segítnek.

Igy múlnak hetek, hónapok, évek, 
Gyülik az örömfények csokra,
S ha elérek utam végére 
Leteszem Uram oltárodra.

Barbara S. Puky
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CONGREGACION HUNGARA 
Apartado 68.360 Altamira 
CARACAS 106

I M P R E S O S

K i s  k a r á c s o n y i  V A S  Á R
December 2.-án, ádventi szeretetvendégségünk délután
ján a Lórántffy Zsuzsanna Nöegylet Kis Karácsonyi 
Vásárt rendez. Szeretettel várunk erre az alkalomra 
is mindenkit, aki családtagjait és barátait szép ma
gyaros ajándékkal akarja meglepni karácsonyra.

Lelkész : Nt.Leskó Károly
Istentiszteletek: Minden vasárnap reggel 9 órakor.
Vasárnapi Iskola: Minden vasárnap az istentisztelettel

egyidöben, a gyermekprédikáció után.
Lelkészi hivatal és templom címe: Prol.4a Avenida con
3a Transversal de Altamira, Quinta "LA REFORMA".
Tlf. 33-73-52


